

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Год издания XIII
№ 47 (1903)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
апреля 1952 г.
Цена 10 коп.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Благодаря повседневной заботе большевистской партии, Советского правительства, товарища Сталина о благе трудящихся с каждым днем растет и крепнет могущество нашей социалистической Родины, улучшается благосостояние советского народа, расцветает его культура. В нашей стране созданы все условия для культурного роста трудящихся, для развития народных талантов.

Прошедший в прошлом году Всесоюзный смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих, в котором приняли активное участие многие коллективы и нашего металлургического комбината, наглядно показал неиссякаемое богатство народных талантов в нашей стране.

Художественная самодеятельность Дворца культуры и многих цехов нашего металлургического комбината показала на смотре высокое мастерство. Ряд коллективов заняли в смотре первые места. Но, несмотря на это, в работе художественной самодеятельности еще очень много серьезных недостатков. В результате ослабления внимания цеховых комитетов профсоюза, комсомольских организаций к развитию самодеятельности в ряде цехов после Всесоюзного смотра наступило затишье. Коллективы художественной самодеятельности малочисленны, работают неудовлетворительно.

Передача опыта лучших руководителей-общественников не организована. Правление Дворца культуры и культуркомиссия завкома металлургов мало проявляли заботы о воспитании актива художественной самодеятельности. Об этом наглядно говорит такой факт. В фасово-литейном цехе хорошо организована самодеятельность, однако и здесь за два года не подготовлено ни одного руководителя-общественника.

В целях дальнейшего массового развития художественной самодеятельности, как одного из важнейших средств коммунистического воспитания трудящихся, на нашем комбинате с 15 марта по 1 сентября проводится смотр. С начала смотра во многих цехах проделана большая работа, создано более 20 новых коллективов, к руководству ими привлечены общественники.

В цехе ширпотреба, обжимном, листопрокатном, сортопрокатном, доменном, основном механическом и некоторых других цехах организованы новые самодеятельные коллективы, которым партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители оказывают повседневную помощь. Мужской хор доменщиков сейчас уже насчитывает более 60 человек. В нем участвуют рабочие, служащие и инженерно-технические работники. Секретарь партбюро т. Гоманков, председатель цехкома т. Чупраков и секретарь бюро ВЛКСМ т. Ногорелова оказали большую помощь руководителю хора А. Малиновкиной в создании хорошего коллектива, который растет от занятия к занятию.

Однако так обстоит дело далеко не во всех цехах комбината. До сих пор нет должного внимания развитию художественной самодеятельности в мартеновских, в проволочно-штрипсовом, коксохимическом, заводоуправлении, управлении трамвая, ЦЗЛ и ряде других цехов комбината.

Готовясь к заводскому смотру художественной самодеятельности, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны принять все меры, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе самодеятельности, повысить ее идейный уровень и художественное мастерство. Необходимо добиться, чтобы в каждом цехе были организованы кружки, чтобы художественная самодеятельность была более массовой и проводила работу не от случая к случаю, а постоянно. К руководству кружками надо смелее привлекать профсоюзный актив, имеющий опыт в работе. А таких активистов у нас немало: начальник стана 500 тов. Бражник, слесарь Г. Питаев, токарь М. Сорокина, электрик Н. Колодкин, оператор А. Полякова, работница цеха ширпотреба Л. Мухина и другие.

При повседневном внимании всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей цехов комбината металлургии сумеют образцово провести заводской смотр и поднять уровень художественной самодеятельности на более высокую ступень.

Первому Мая — достойную встречу!

Прокат сверх плана

С опромывым под'емом трудятся на предмайской стахановской вахте прокатчики стана «250» № 1 проволочно-штрипсового цеха. Здесь все бригады изо дня в день перевыполняют план, выдают сверхплановый металл для великих строек коммунизма.

С начала апреля лучших результатов в соревновании достигла бригада во главе с мастером т. Подзорным и старшим вальцовщиком т. Журавлевым. Она уже прокатала больше тысячи тонн металла сверх плана. На высоком уровне работают и бригады мастеров тт. Фомина и Нестеренко.

В сортопрокатном цехе лучших успехов в предмайском социалистическом соревновании добилась бригада стана «300» № 1, которой руководят мастер Ф. Зуев и старший вальцовщик т. Осколков. С начала апреля она прокатала многие сотни тонн металла дополнительно к заданию.

С каждым днем набирают темпы производства прокатчики стана «500». 17 апреля все бригады стана во главе с мастерами тт. Галиузовым, Сиданченко и Ештокиным значительно перевыполнили задание и выдали больше 300 тонн проката сверх плана.

Д. МИХАЙЛОВ.

Впереди сталевары шестой печи

В первом мартеновском цехе успешно выполняют обязательства в предмайском социалистическом соревновании сталевары шестой и первой мартеновских печей.

С начала месяца сталевары шестой печи тт. Пряников, Курочкин и Мухутдинов сварили скоростным методом 38 плавок и выдали многие сотни тонн стали сверх плана. С каждого квадратного метра площади пода печи сталевары снимают больше тонны сверхпланового металла.

Образцы стахановского труда также показывают сталевары первой печи тт. Болотский, Сигабатулин и Кокосов. Они выдали 35 скоростных плавок и сняли с каждого квадратного метра площади пода на 900 килограммов больше нормы.

Будем работать еще лучше

Коллектив участка среднего ремонта паровозного депо железнодорожного транспорта включился в предмайское социалистическое соревнование, приняв на себя повышенные обязательства. Слово свое наши стахановцы подкрепляют делами. Производственный план марта коллектив участка выполнил на 103 процента.

На капитальный ремонт одного из паровозов было запланировано 20 суток, а наш коллектив, уплотнив рабочий день, используя все резервы повышения производительности труда, произвел его за 13 суток, обеспечив хорошее качество работ. Ремонтники участка энергично борются за экономию материалов. За первый квартал этого года коллектив сэкономил 92 тысячи рублей.

Организаторами стахановского труда в

На предмайской стахановской вахте добьемся выполнения и перевыполнения апрельского плана по всем количественным и качественным показателям!

Дадим больше чугуна, стали и проката Родине для великих строек коммунизма!

☆

По-стахановски трудятся на предмайской вахте передовые формовщики чугулитейного цеха В. С. Юдин и А. М. Полянский. Работая на изготовлении заказов для ремонта третьей доменной печи, они ежедневно выполняли нормы выработки на 150—180 процентов.

На снимке: В. С. Юдин и А. М. Полянский за работой. Фото Е. Карпова.



☆

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИЙ

На днях завком металлургов и директор комбината на совместном заседании подвели итоги социалистического соревнования рабочих по профессиям и мастеров за март 1952 года. 214 рабочим и мастерам, выполнявшим все условия соревнования, присвоено звание Победителей в социалистическом соревновании.

В том числе звание Победителей в социалистическом соревновании присвоено мастерам доменного цеха тт. Переверзеву и Шатилину, горновым — Горшкову и Завасковскому, газовщикам — Бушуеву, Булакову и Волкову, сталеварам Сигабатулину, Болотскому, Макарову, Гречишкину, Мухутдинову, Носенко, Осипову, Москалеву, Щербо, Глушмову, Беляеву, Родицнеру, Худякову, Панченко и многим другим.

Среди прокатчиков звание Победителей завоевали старшие операторы обжимного

цеха Ионов, Диденко, Гончаров, Егоров, мастер сортопрокатного цеха Аризыбаев, старший вальцовщик Трещкин, старший сварщик Гутаров и другие.

Победителям в социалистическом соревновании в течение трех месяцев подряд — товарам вуста мартена тт. Серебрякову, Витковскому, Загудиннову, токарям цеха проката тт. Сайфуллину и Лебедеву присвоено звание «Лучший токарь комбината».

Звание «Лучший строгальщик комбината» присвоено строгальщикам тт. Чубукову и Кузнецову. Звание «Лучший фрезеровщик комбината» присвоено фрезеровщику т. Бронникову, звание «Лучший формовщик комбината» присвоено формовщикам тт. Никулину, Босалкину и Журавлеву, звание «Лучший шофер комбината» присвоено шоферам цеха автотранспорта тт. Прилипко и Серьантову.

УСПЕХ СКОРОСТНИКОВ

17 апреля в третьем мартеновском цехе сталевары выдали скоростным методом девять плавок и сэкономили на них 9 часов 45 минут. В этот день сталевар 15-й печи т. Колесников выпустил-плавку на 2 часа 20 минут раньше графика и снял с каждо-

го квадратного метра пода печи на 680 килограммов стали больше нормы. А сталевар 17-й печи т. Шарашов сэкономил на плавке 1 час 45 минут и превысил плановый с'ем стали на 1580 килограммов.

мастер т. Волобуев показывают пример стахановского труда, являются организаторами социалистического соревнования.

Большое внимание коллектив среднего ремонта уделяет сейчас ликвидации производственных потерь. Мы регулярно проводим производственные совещания, на которых обсуждаем пути экономии государственных средств и снижения непроизводительных простоев. Учти все предложения рабочих, мы составили перечень мероприятий по ликвидации производственных потерь. Намечено провести механизацию ремонтных работ, в частности механизировать опилку дымовых труб, что облегчит труд котельщиков, механизировать притирку конусов поршневых штоков и ряд других работ.

М. ЛАБЕЦКИЙ, начальник участка среднего ремонта паровозов ЖДТ комбината.

НА РЕМОНТЕ ТРЕТЬЕЙ ДОМЕННОЙ ПЕЧИ

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

День и ночь идут на третьей домне ремонтные работы. Плакаты-молнии сообщают о стахановцах, отличившихся на ремонте, лучших бригадах, мастерах, участках. На рабочем месте бригады, завоевавшей сегодня первенство в соревновании, алеет красный переходящий вымпел.

На второй день ремонта среди котельщиков завоевала первенство в социалистическом соревновании бригада слесарей-монтажников во главе с т. Дубининым. Работая на демонтаже атмосферной свечи, она выполнила нормы выработки на 185 процентов. Отмечая их трудовую доблесть, здесь на высоте колошника взвился красный вымпел. Отлично потрудились под руководством бригадира Дубинина монтажники тт. Табельский, Голубев, Маджуга и ученик ФЗО т. Иванов.

Закончив смену, т. Дубинин дал слово на следующий день работать еще лучше и вновь показал образец стахановского труда.

Будни ремонта полны стахановских дел котельщиков, плотников, монтажников и каменщиков участка «Уралдомнаремонт», электриков. И вместе с тем положение дел на ремонте вызывает тревогу за выполнение социалистических обязательств коллективами отдельных цехов.

С первых дней ремонта не было должного внимания организации социалистического соревнования. Вся работа на сменно-встречных собраниях ограничивается выдачей нарядов на работу, заданий мастерам и бригадирам. Начальники смен, руководители работ не информируют коллектив о выполнении графика и социалистических обязательств. Поэтому люди не знают положения дел в коллективе цеха, на участке, не знают, как идет выполнение социалистических обязательств и графика. Нет такого показа и в наглядной агитации. Позавчера

на большой доске показателей не было никаких отметок о выполнении графика.

Коллективы котельно-ремонтного цеха и «Уралдомнаремонт», которым в ближайшее время предстоит провести очень большой объем работ, своих обязательств не выполняют. За трое суток котельщики имели задолженность 18 часов, «Уралдомнаремонт» — 24 часа. Значительное отставание было у них и от сроков графика.

Такое положение не может быть терпимо. Дело требует, чтобы руководители работ и в первую очередь тт. Ковальчук, Венцовский, Максименко, Мозговой и партийные организации этих цехов мобилизовали коллектив на быстрое проведение работ.

Особенно недопустимо то, что неорганизованность допускают некоторые мастера. Так, например мастер Горычев с участка «Уралдомнаремонт» позавчера во время смены спал в конторе, а бригады монтажников работали без должного руководства. Старший мастер из этого же стройуправления т. Строкань не выполняет указание начальника ремонта о том, чтобы убрать после демонтажа конструкции и детали с прохода на каушерной площадке. Здесь буквально нельзя нормально пройти.

Эти факты говорят о том, что нужно особое внимание обратить на стиль работы мастеров, добиться, чтобы они показывали пример, стали вожаками соревнования.

У ремонтников еще есть время и все возможности, чтобы наверстать упущенное и с честью выполнить свои обязательства. Необходимо, чтобы партийные, профсоюзные и комсомольские организации повысили свою роль в руководстве социалистическим соревнованием, обеспечили ежедневное подведение итогов, широкое развертывание массово-политической работы.

Опережая график

В нашей смене котельно-ремонтного цеха работает много стахановцев, мастеров, которые имеют большой опыт, стараются применить его на ремонте третьей домны, чтобы обеспечить выполнение повышенных предмайских социалистических обязательств.

Трудовую доблесть проявили позавчера бригады монтажников, которые работали под руководством опытного мастера т. Леус. Коллектив знал, что от него зависит дальнейший успех на шахте домны, и сумел выполнить задание за срок значительно меньший, чем по графику. Установку кону-

са в горне монтажники произвели за 3 часа 45 минут вместо восьми по графику, а перекрытие над колошниковой запитой они установили за 3 часа, сократив работу на 5 часов.

Особенно отличились бригады тт. Сидорова, Федорина и Реутова, которые, применяя передовые методы труда, намного перевыполнили нормы. Другие бригады работали на скрубберах, демонтаже холодильников и на других участках, показали хорошие результаты.

Т. ОВЧАРЕНКО, начальник смены котельно-ремонтного цеха.

Молодые ремонтники за работой

Комсомолы и вся молодежь коллектива ремонтников домны активно участвует в социалистическом соревновании за досрочное окончание ремонта. Молодые котельщики на открытом комсомольском собрании приняли на себя обязательство — ежедневно перевыполнять суточный график работ с оценкой «хорошо» и «отлично», экономно расходовать материал. Молодые котельщики вызвали на социалистическое соревнование всех ремонтников и по-стахановски выполняют обязательства на предмайской вахте.

Комсомольско-молодежная смена ремонтно-строительного цеха, которой руководит т. Застрялин, с честью держит свое слово о выполнении норм на установке лесов на 160—170 процентов. Комсомольско-молодежные бригады плотников тт. Лотина и Голубева, устанавливая леса внутри центральных пылеуловителей, выполняли больше чем по две нормы.

Успешно трудится молодежный коллектив основного механического цеха. Бригада слесарей т. Гапозина с первых дней ремонта работает на высоком уровне. 16 апреля эта бригада, демонтируя электроушку, сократила сроки втрое по сравнению с графиком.

Комсомольско-молодежные бригады слесарей тт. Кириллова, Прохорова и Фанина выполняют нормы на 180 процентов. Пример всей молодежи показывают комсомольцы этих бригад тт. Зуев, Горшков и другие. Однако эти бригады не используют всех своих возможностей, так как автогенщики не обеспечивают им фронт для ремонта. На две бригады слесарей работает лишь один автогенщик, а поэтому имеются простои. Прорабу т. Выхову необходимо принять меры к тому, чтобы улучшить автогенные работы.

В. ГРИЦЕНКО, комсорг на ремонте третьей домны.

В ДЕТСКОМ САДЕ



Воспитанники детского сада № 30 металлургов готовятся к празднику трудящихся 1 Мая. На снимке: дети под руководством воспитательницы Ольги Ивановны Парамоновой готовят к празднику цветы. Фото Е. Карпова.

Выставка к дню рождения В. И. Ленина

22 апреля исполняется 82-я годовщина со дня рождения основателя большевистской партии и советского государства, великого вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Филиал научно-технической библиотеки комбината организовал в красном уголке доменного цеха выставку, посвященную жизни и деятельности величайшего гения человечества. На выставке представлены книги: И. В. Сталина «О Ленине», Е. Ярославского «Биография В. И. Ленина», сборник «Ленин в Горках», статьи об Ильиче, опубликованные в различных журналах.

Особое внимание доменщиков привлекают помещенные на выставке статьи Владимира Ильича, в которых Ленин дает соответствующую оценку алчному американскому империализму и американской интервенции против Советской республики в 1918—20 годах.

Помещены также репродукции с картин советских художников: А. Герасимова «В. И. Ленин на трибуне», «Залп «Авроры», В. Серова «В. И. Ленин провозглашает советскую власть», Е. Клырика «24 октября ночью в Смольный прибыл Ленин» и другие.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Лучшие подготовка к эстафете

До открытия летнего спортивного сезона осталась одна неделя. В этом году спортивный сезон на нашем металлургическом комбинате открывается V традиционной заводской эстафетой на приз газеты «Магнитогорский металл», которая состоится 27 апреля.

Сейчас во многих цехах комбината развернулась деятельная подготовка к эстафете. Успешно идет подготовка к эстафете в цехе ремонта промышленных печей, где команду физкультурников возглавляет секретарь бюро ВЛКСМ т. Сулжима, в фасонно-литейном цехе (капитан команды т. Ильин, секретарь бюро ВЛКСМ т. Алтухов), в центральной заводской лаборатории (физорг т. Жарков), в коксохимическом цехе (секретарь бюро ВЛКСМ т. Анапольская) и в ряде других цехов. Здесь со всей серьезностью подошли к организации команд и их тренировке.

Но у нас есть и такие цехи, где до сих пор еще ничего не сделано по подготовке к эстафете. Так, например, совершенно неудовлетворительно готовятся к эстафете физкультурники сортопрокатного цеха, где секретарем бюро ВЛКСМ т. Мотуз, проволочно-штрипсового цеха (секретарь бюро ВЛКСМ т. Глушко), листопрокатного цеха (секретарь бюро ВЛКСМ т. Кириченко). В стороне от этого важного массового мероприятия стоит бюро ВЛКСМ заводоуправления. Секретарь бюро т. Старицкий ничего не сделал, чтобы организовать команду для участия в эстафете.

В оставшиеся дни до эстафеты нужно устранить имеющиеся недостатки в подготовке, создать команды во всех цехах комбината, организовать их тренировку.

А. ДАНЬШИН, инструктор ДСО «Металлург».

Обжигальщик Карев делится опытом

Недавно в клубе шамотно-динасового цеха состоялся вечер, посвященный обсуждению опыта работы лучшего обжигальщика динасового производства т. Карева. На вечере присутствовало свыше 200 рабочих, инженерно-технических работников цеха. Тов. Карев рассказал, как он работает, что дает ему возможность добиваться лучших в цехе технико-экономических показателей.

— Обжигальщиком я работаю уже 17 лет, — сказал т. Карев. — В течение этого времени мне пришлось поработать на всех печах динасового производства, как на периодических, так и на камерных. За это время я хорошо изучил технологию обжигания динасового кирпича и, осваивая опыт работы других передовых обжигальщиков, выработал свои наиболее удобные и правильные методы труда.

Стахановец подробно рассказал, какие передовые методы он применяет в своей работе.

После доклада т. Карева выступили обжигальщики тт. Толстов, Бронских, Терехов, старший мастер мещного отделения динасового производства т. Щеголев, помощник начальника цеха по печному хозяйству т. Шварцман. Тт. Толстов, Бронских и Терехов поделились опытом своей работы, рассказали о передовых приемах, которые они применяют в труде. Тт. Шварцман и Щеголев обобщили опыт работы т. Карева, отметили положительные стороны в приемах, которые применяют он и другие обжигальщики.

Я. КОНЦЕВОЙ, старший инженер по нормированию шамотно-динасового цеха.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЬБОВ.